Quiz

8.1

8.2

8.3

Un idrocarburo di formula molecolare C;Hj, per idrogenazione catalitica (H, in
eccesso/Pt) genera C;H¢. L’idrocarburo di partenza addiziona bromo e mostra anche
una banda di assorbimento IR a 3300 cm~'. Quale delle seguenti & una struttura
plausibile per I'idrocarburo?

(a) CHj3 (b) CH, (c) CH3CH=CHCH=CHCH,CHj3
O/ @ (d) CH3CH,CH,C=CCH,CHj3
(e) CH3CH,CH,CH,CH,C=CH

(|:H3 OH

Indicate il prodotto principale della disidratazione dell’alcol CH3C——CHCHj3

CH;
CH; CH; CH;
(a) CH;C—CH=CH, (b) CH3C|=CHCH3 (©) CH3C=(|JCH3
i i i
CHjy CHj3
(d) CH3CH—(|3=CH2 (e) CH2=C—(|:HCH3
i i

Indicate il prodotto principale della reazione del cis-2-pentene con bromo.

(a) CHj (b) CHj; (c) CHj (d) CHj (¢) Una miscela
racemica di
H——Br Br——H H——Br Br——H (c)e (d)

H—F—Br Br——H Br——H H—F—Br

CH,CHj CH,CH; CH,CH; CH,CH;
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8.4 Quale delle seguenti sequenze di reazioni € piu indicata per la sintesi del composto

8.5

8.6

CH,
|i>LCEC—CHZCH3

CHj
(a) C=CH + NaNH, —> poi CH3CH,Br —> prodotto
CHj;
(b) CH3CH,C=CH + NaNH, —> poi —> prodotto
Br

CH; ,
(©) E>< + Hy — » prodotto
CH=CHCH2CH3

—————> prodotto
CH,— CHCHZCH3 C,HsOH
Br

Il composto A, di formula CgHj, reagisce con H,/Pt in eccesso per formare il pro-
dotto di formula CgHj,, che non decolora Bry/CCly. Il composto A non mostra
assorbimenti IR nella regione 3200-3400 cm~'. L’ozonolisi di A genera 1 mole di

O

l
HCH e 1 mole di E}O. Indicate la struttura di A.
(a) (b) CH3CH,CH,C=CCHj; (d)
CH,

(c) CH3CH,CH,CH,C=CH
(¢) CH,=CHCH,CH,CH=CH,

Il composto B (CsHjp) non si discioglie a freddo in H,SO4 concentrato. Quale dei
seguenti composti ¢ B?

(a) CH,=CHCH,CH,CH; (b) CH;CH=CHCH,CH,

oD o
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8.7 Quale sequenza di reazioni converte il cicloesene nel cis-12-cicloesandiolo?

H
=
— OH
H

OH
(a) H,0, (b) (1) O (2) Zn/HOAc

0
© (1) 0sO4 (2) NaHSO3/H,0 (d) (1) RC—OOH (2) HyO*/H,0

(e) piu di una delle precedenti

8.8 Quale delle seguenti sequenze di reazioni costituisce la sintesi migliore del composto
CH3CH,C=CH? (Si assuma che le quantita dei reagenti siano sufficienti per eseguire
le reazioni indicate.)

Br NaOH
() CH;CH,CH=CH, 2 > NN
H,0
Brz NaNH2
(b) CH3CH,CH=CH, > >
H,S0,
(c) CH3CH,CH,CHBr, — >
d) CH;CH,CH,CH oo RNty
(d) CH3;CH,CH,CHj3 light >
(07 Zn,HOAc
(e) CH3CH,CH=CH, > >




